
参加者アンケートの結果

１．参加者の年代、性別について

（１）性別

項目 人数

男性 40人

女性 32人

無回答 3人

（２）年代

項目 人数

１０歳代 1人

２０歳代 15人

３０歳代 7人

４０歳代 5人

５０歳代 10人

６０歳代 19人

７０歳以上 15人

無回答 3人

２．議会報告会の開催をどのようにして知りましたか。

（複数回答）

項目 人数

市ホームぺージ 4人

市議会だより 2人

広報まつやま 6人

新聞 0人

議員の紹介 32人

知人・友人 24人

その他 7人

＜その他の主な内容＞

大学（ゼミの教授）　　5人
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３．議会報告会に参加しようと思った理由

（複数回答）

人数

議会に関心があるから 35人

支持している議員がいるから 28人

議員に誘われたから 14人

知人・友人に誘われたから 9人

その他 4人

　＜その他の主な内容＞

　・関心もあり広く見聞を広げたいから

　・議会の内容を少しでも知るため

　・市政は生活の質、快適さなどに関わるから

　・一市民として参加したいから

４．議会報告会全体の時間（約1時間３０分）について

項目 人数

長かった 6人

ちょうどよかった 54人

短かった 8人

無回答 7人

５．議会報告会の説明について

項目 人数

わかりやすかった 19人

どちらとも言えない 44人

わかりにくかった 9人

無回答 3人
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６．配付資料について

項目 人数

良い 17人

やや良い 37人

やや不満 10人

不満 1人

無回答 10人

７．今後、議会が開催する議会報告会等への参加について

人数

参加したい 29人

機会があれば参加したい 34人

あまり参加したいと思わない 3人

参加したくない 1人

わからない 1人

無回答 7人

８．参加しやすい曜日や時間帯について

（自由記入）

平日の夜

平日の午後

土曜日の午後

日曜日の午後

月末月初を除く日

項目

良い
23%

やや良い
50%

やや不満
13%

不満
1% 無回答
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９．その他（意見・要望など）について

（自由記入）

　◆報告会の開催について

・ 「各地区で手分けして報告会をすればより多くの人が報告会に参加できるため、検討してもらいたい。」

・ 「質問、意見・要望を直接、議員に伝えるいい場と思われた。今後も引き続き開催していただきたい。」

・ 「さらに多くの若者が参加できるよう、大学などの教育現場への広報をしていただきたい。」

・ 「定例会後、早く開催していただきたい。」

・ 「議会でどのような議論がされているのか知る良い機会でした。」

　◆運営方法や資料について

・ 「報告会の全体の時間は、もっと長くてもいいと思った。」

・ 「委員会別に部屋を分けてした方が良いのではないか（分科会方式）。」

・ 「市議会のことについて、市民と議員がディスカッションできるような座談会のようなものがあればよいのではないか。」

・ 「もう少し市民の発言を誘うようなスタイルにしてほしい。」

・ 「質問者には事前に質問書の提出をしていただきたい。」

・ 「資料をもう少し詳しく作成していただきたい。」

　◆報告の内容や方法について

・ 「各委員会について所管している具体的な分野、問題点などが知りたかった。」

・ 「報告の内容に関して、アピールポイントをしぼった方が良いのではないか。」

・ 「議員さん自身の言葉や情熱が感じたい。」

・ 「市議会だよりが配付されているので、質問や答弁が積極的に行われていることを紹介してもよかったのではないか。」

・ 「もう少し分かりやすい言葉で伝えてほしい。」

・ 「視覚に訴えるようなプレゼンが良いのではないか。」
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